



## 学习贯彻习近平总书记五四重要讲话精神

“幸运的是，在这个时代，我既是追梦者，也是圆梦人”“希望我也如身边的榜样一般，从点滴做起，长风破浪，勇往直前，做新时代新青年，汇聚新力量，展现新作为！”……习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的讲话在沪上在职青年中引起了很大的反响。来自各行各业的青年职工纷纷抒发了自己的感想。 青年报首席记者 范彦萍

# 在职青年抒发感想：一代人有一代人的担当

# 用专业知识服务国家建设

## 在不远的将来，跑出更好成绩

时光荏苒，今年距离“五四运动”已经整整100周年。听毕习总书记的讲话，足记创始人杨柳有感而发。“当年爱国青年们面对国家和民族生死存亡，挺身而出，全国民众奋起抗争，有他们才有如今我们幸福的生活，先辈们的牺牲与奉献不应被遗忘，五四精神更应铭记且体现在生活的方方面面。今天观看直播的员工大都是年轻的‘80后’‘90后’，大家对习总书记的讲话也深有感触。一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当，我们有决心在不远的将来，跑出更好的成绩。”

“习总书记说，青年的人生目标会有不同，职业选择也有差异，但只有把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中，与时代同步伐、与人民共命运，才能更好实现人生价值、升华人生境界。”这句话不由让杨柳回想起了自己的职业生涯，“我在五年前选择创业，当时我选择了‘电影旅游’这个方向。后来我们又打造了以为核心的摄影社交类项目足记APP，在短时间内获得数百万用户。正如习总书记所说，离开了祖国需要、人民利益，任何孤芳自赏都会陷入越走越窄的狭小天地。同理，一旦为大众所喜爱，我们将得到广阔的发

展空间。”

白领驿家第三期静安白领思政研修班学员、银信资产评估有限公司职员徐晋表示，在聆听了习总书记的讲话后，自己对五四精神有了更深层次的理解和感受。“作为一名青年留学归国人员、一名新的社会阶层人士，我既是追梦者，也是圆梦人。值此纪念五四运动100周年之际，应该系统思考和总结我们在发展历程中走了什么样的道路，举了什么样的旗帜；在本职工作之中把握时代脉搏，勇于奋斗，不断提升自己的专业技能，利用专业知识积极参与到服务国家建设中；同时做好传声筒、当好联络员，坚持道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。”

## 汇聚新力量，展现新作为

沃尔沃汽车集团中国区团委书记王沪婷说，自古英雄出少年。梁启超曾说“少年强则国强”，少年周恩来曾立下“为中华之崛起而读书”的宏伟志向。青年是祖国的未来、民族的希望，是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。作为新时代青年，生逢其时，也重任在肩。“习近平总书记发表讲话，寄语青年，不仅缅怀了曾经以热血灌注中华城墙的五四先驱，也表达了对新时代砥砺前行青年们的关注。习总书记提

出，新时代中国青年要树立远大理想。我们也将把青年梦汇聚成中国梦，志存高远，接续奋进。听了习总书记的讲话，我对参加五四运动的先辈们致以最崇高的敬意，也对在我身边，一直前行的集团青年感到由衷的钦佩。希望我也如身边的榜样一般，从点滴做起，长风破浪，勇往直前，做新时代新青年，汇聚新力量，展现新作为！”

虹口区青联委员、上海森信控股集团总裁兼副董事长王铭豪表示，习近平总书记纪念五四运动100周年大会上号召广大青年积极学习“五四精神”，为实现中华民族伟大复兴而努力，令人感慨良多、受益匪浅。100年前，五四运动作为光辉的一页永远地载入了中华民族的史册，伴随着这场运动点燃的烈火和传承下来的五四精神，虽然历经岁月的洗礼，仍然永葆生机、永不过时。“纵使当今的我们与百年前已经不可同日而语，但我们绝对不能骄傲自满、故步自封。毕竟，时代在发展，未来的道路中仍然存在许多未知的困难与坎坷，尤其在实现中华民族伟大复兴的关键历史时刻，仍然需要我们继续发扬五四精神，艰苦奋斗、奋勇拼搏。弘扬‘五四精神’不应只停留在口号上，更要体现在实际行动中。”

## ■年轻态

### 长宁举行纪念五四运动100周年主题集会

## 三件“五四宝藏” 传承五四精神

青年报记者 周胜洁

本报讯 五四运动“上海第一钟”在长宁复旦中学敲响，长宁可谓上海五四运动发源地。昨日，长宁举行了“青春心向党 建功新时代”——长宁青年纪念长宁青年纪念五四运动100周年暨中国共产主义青年团成立97周年主题集会。三件与长宁有关的“五四宝藏”，以史为源，再现五四史实，传承五四精神。

1919年5月6日，时任复旦国文教员邵力子先生敲响了复旦中学内的那口钟，号召复旦学子响应北京的学生爱国运动。这一上海“五四第一钟”的敲响也拉开了上海学生爱国运动热战的序幕。

昨日，“上海第一钟”作为第一件五四宝藏，以“爱国之音”在活动现场再次响起。作为代言守护人和传承守护人，来自复旦初级中学的师生还原了当年场景，并带来新时代思政小课堂《从1919到1949》，新时代队员们重温了五四运动到开国大典这段时期动人心魄的史篇，并

立志努力学习，继承和发扬前辈们的爱国主义精神。

由罗家伦首创的“五四运动”一词以及“努力前程”纪念碑作为另两件“五四宝藏”也展现了“奋进之力”、“匠心之光”。

三幕主题演出，由复旦学子组成的代言守护人与新时代优秀青年组成的传承守护人，在1919年与2019年平行时空中的接力演绎，传承与践行百年五四的爱国主义精神、改革创新精神、服务奉献精神等内涵。

主题集会还回顾了长宁青年纪念五四运动100周年百场主题活动。据悉，自今年3月起，长宁各级团组织先后举办了100余场纪念五四运动100周年主题团日活动，覆盖全区90家团组织、11000余名团员青年。

长宁团区委表示，未来长宁青年会以“守正创新再出发”的精神和勇气，树立远大理想，热爱伟大祖国，担当时代责任，勇于砥砺奋斗，练就过硬本领，锤炼品德修为。

## “五四运动声援地”闪耀五四精神

青年报记者 刘春霞

本报讯 1919年5月7日，上海各界爱国人士在上海公共体育场举行集会，声援五四运动。当年的声援地——上海公共体育场如今已“变身”黄浦学校。昨天，黄浦区教育系

统在黄浦学校举行纪念五四运动一百周年主题活动。黄浦学校校长钱红向学生和家长们介绍了学校的革命历史。据介绍，为了纪念和传承五四精神，2006年黄浦学校在操场上矗立起了“五四烽火”雕塑，成为学生们缅怀先驱、传承五四精神的重要场所。



静安区少先队“党团队三旗传递”主题活动在青少年活动中心举行。 青年报记者 吴恺 摄

## 接棒长宁，静安接过党团队三旗

青年报记者 周胜洁

本报讯 为迎接6月将召开的上海市第八次少代会，自3月起，“领中心向党 喜迎少代会”党团队三旗传递就从党的诞生地——黄浦区中共一大会址出发，在全市各区传递。昨日，“领中心向党 喜迎少代会”静安区少先队“党团队三旗传递”主题活动在静安区青少年活动中心举行。

在全场奏响《中国少年先锋队队歌》之后，12名少先队员代表从长宁区少先队员的手中接过党旗、团旗、队旗，在展开的瞬间，全场少先队员高喊：“领中心向党，喜迎少代会！”

大宁国际小学队员们带来的舞蹈《欣》、大宁路小学的合唱《我和我的祖国》等，展现了静安少先队员蓬勃向上的活力。

在市少工委主任、市少先队总辅导员赵国强的带领下，少先队员们庄严呼号，坚定了为共产主义事业时刻

准备着的决心。

此次主题活动还增加了外场展示。展示以“领巾风尚行 劳动最光荣”为主题，品牌老字号雷允上、王家沙、鲁庵印泥、龙凤旗袍的师傅们和市西初、大宁路小学、彭浦一小、闸北二中心的队员们呈现了老字号小社团心手相牵，劳动大能手和小伙伴中的劳动小能手为队员们树立榜样。

田家炳中学绿植社和七一、科技、和田小三校联合的家用分类垃圾桶的设计，也展现了队员们积极参与垃圾分类这一新风尚。

市少工委表示，三旗传递活动的开展是为传承红色基因，突出仪式教育感召作用，让队员们牢记习近平总书记“从小学会做人 从小学习立志 从小学习创造”的嘱托。

下一步，三旗还将继续在全市各区传递，最终到达上海市第八次少代会主会场国家会展中心，将上海少先队员们的祝福和向上的朝气带进少代会。